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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema ez de I puntos ¥ la de cada cuestion de 1,5 puntes.
Cada estudiante podra disponer de una ealeuladora ciemtifica no programable ¥ no grafica. Se prohibe su utilizacion
indebida (almacenamisnte de informacion), Se utilice o no la calculadora, los resultados deberan estar slempre debidamente
justificados. Realiza primeroe el caleulo simbolice v despueés obtén el resultade numeérico.

OPCION A
BLOQUE I - CUESTION

La energia cinética de una particula se incrementa en 1500 J por la accion de una foerza conservativa Deduce
razonadamente la variacion de la energia mecanica v la variacion de la energia potencial, de la particula.

BLOQUE IT -PROBI.FMA

Una onda transversal se propaga por una cuerda segin Ia ecuacion V(. 1) = 0.4Cos[104(2f — x)], en unidades del
5L Calenla:

a) Laelongacion, v, del punto de la cperda situado en x =20 cm en el instante t = 0.5 s. (1 puntc)

b) Lavelocidad transversal de dicho punto en ese mismo instante t = 0,3 5. (1 punto)

BLOQUE I - CUESTION . )

En el esquema adjunto se representa un objeto de altura v, asi como su imagen, de ¥
altura ¥, proporcionada por una lente delgada convergente. Determina, explicando
el procedimiento seguide, la distancia focal imagen £ de 1a lente ;La imagen es real Y
o virtual? ; Cual es el aumento lateral que proporciona la lente para ese objeto?

Nota: cada una de las divisiones (horizontales v verticales) equivale a 10 cm.

ELOQUE IV - PROBLEMA Y

Dios cargas eléctricas q; = 5 uC v g2 = -3 pnC s2 encuentran en las posiciones (00 my (4.0)m Y
respectivamente, como muestra la figura. Calenla:

a) El vector campo eléctrico en el punto B (4.-3) m. (1 punto)

b) El potencial eléctrico en el punto A (2,0) m. Determina también el trabajo para trasladar gt 42
una carga de -1077 C desde el infinito hasta el punto A_ (Considera mulo el potencial A X
eléctrico en el infinito). (1 punto)

Dato: constante de Coulomb, k = 9-10° N-m™/C’

B
BLOQUE V- CUESTION
En un sincrotrén se aceleran electrones para la produccion de haces intensos de rayoes X que se emplean en experimentos
de biologia, farmacia, fisica, medicina v quimica. En el sincrotrén ATBA (sito en Barcelona) se aceleran los electrones
hasta una velocidad para la que su masa es 6000 veces el valor de la masa en reposo. Caleula la energia (en julios v en
MeV) de los electrones.
Datos: velocidad de la Iuz en el vacio, c = 3-10° m/s; masa del electrén, m, =9,1-107 kg
carga elemental e= 16107 C

BLOQUE VI- CUESTION

Explica brevemente en ¢qué consisten la radiacion alfa v la radiacion beta. Halla el nimero atdmico v el niimero masico
210
del elemento producido a partir del g, Pb después de emitir una particula @ v dos particulas &
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema ez de I puntos ¥ la de cada cuestion de 1.5 puntos,
Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable ¥ no grafica. Se prohibe :u utilizacion
mdebida (almacenamiento de informacion), Se utilice o no la caleuladora, los resultades deberan estar siempre debidamente
justificados, Realiza primere el caleulo stmbolico v después obtén el resultade numérics.

OPCION B
EBLOQUE I - PROBLEMA

Tres planetas se encuentran sifvados. en wn cierto nstante, en las posiciones ma.(ﬂﬁ}
representadas en la figura, siendo a = 107 m Considerando que son masas
puntuales de valores my = m; =2my = 2-10°! kg calenla:

a) El vector campo gravitatorio originado por los 3 planetas en el punto  (-a,0) o (a,0)
O(0,0) m (1 punto) & ¥ +
b) El potencial gravitatorio (energia potencial por vnidad de masa) originado m, p

por los 3 planetas en el punto P{a.0) m (1 punto)
Datos: constante de gravitacion universal, G= 6.67-107" 1‘~Jl-r|f.-'kgl

BLOOQUE II - CUESTION m; ™ (0,-4)

Una onda longitudinal. de frecuencia 40 Hz, se propaga en o medio homogenee. La distancia minima entre dos puntos
del medio con la nisma fase es de 25 cm Calenla la velocidad de propagacion de la onda.

ELOQUE ITT — PROBTL.ENM A

Un raye de luz monccromatica atraviesa el vidrio de una ventana que separa dos ambientes en los gque el medic es el aire.
51 el espesor del vidrio es de 6 mm v el rayo incide con vn angulo de 30° respecto a la normal:

a) Dibuja el esquema de la trayectoria del rayo v calewla Ia longitud de ésta en el interior del vidrio. (1.2 puntos)

b) Calcula el angulo que forman las direcciones de los rayos incidente v emergente en el ame. (0,8 puntos)
Diato: indice de refraccion del vidrio, n=13

BLOQUE IV - CUESTION

Una espira conductora, con forma cireular, esta sitpada en el senc de un campo magnético
perpendicular al planc del papel. como nmestra la figua. El médulo del campo magnético
aumenta con el tiempo. Indica el sentido de la comiente inducida en la espira v justifica la
respuesta basandote en las leyes que explican este fendmeno.

BLOQUE V — CUESTION

Una nave se aleja de la Tierra con una velocidad de 2-10° m/s. A su vez, desde la Tierra se emite un haz de huz laser en
direccion a la nave. [ Cual es 1a velocidad del haz laser para el cbservador de la nave? Justifica la respuesta.

BLOQUE VI - CUESTION
Emmecia la hipotesis de De Broglie. Menciona un experimento que confirme dicha hipotesis, justificando la respuesta.
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BAREAD DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada preblema ez de 2 puntos v la de cada cuestion de 1.5 puntos,
Cada estudiante podra disponer de una calenladora cientifica no programable v me griafica. Se prohibe s utilizacion
indebida (almacenamiento de informacion). Se utibice o no la caleuladora, los resultados deberan estar siempre debidamente
justificades. Realiza primere el caleulo simbolico v después obtén el resultade numérico,

OPCION A

BELOQUE I -PROEBLEMA
En el mes de febrero de este afio, la Agencia Espacial Europea coloco en orbita circular alrededor de la Tierra un muevo
satélite denominado Amazonas 3. Sabiendo que la velocidad de dicho satélite es de 3072 m/s, calenla:

a) La altera b a la que se encuentra desde la superficie terrestre (en kildmetros). (1 punto)

b) Su periodo (en horas). (1 punto)
Datos: constante de gravitacion universal, G = 6,67-107" N-m®/kg’; masa de la Tierra. My = 6- 10" kg; radio de la Tiema,
B = 6400 km

0

BLOQUE II - CUESTION

La grafica adjunta representa la energia cinética, en foncién del tiempo, de un
ceerpo sometido sclamente a la foerza de un mmelle de constante elastica k =
100 Nin Deternuna razoenadamente el valor de la energia mecamica del
coerpo, de su energia potencial maxima v de la anplitud del movimiento.

Energia cinética (1)
=

om0
00 5 1.0 1.5 20

BLOQUE INT — CUESTION Tiempo (s}

Para la higiene persenal v el maquillaje se utilizan espejos en los que, al mirarnos, vemos muestra r_x‘f @
mmagen aumentada. Indica el tipe de espejo del que se frata v tazoma fu respuesta mediante un
esquema de rayos, sefialando claramente 1a posieién v el tamafio del objeto v de la imagen.

BLOQUE IV - CUESTION \'
i,

1 L —

Una carga eléctrica qp =2 mC se encuentra fija en el punto (-1.0) cm v ofra gz = -2 mC se enceentra fija en el punto (1,0)
cm. Bepresenta en el planc XY las posiciones de las cargas, el campo eléctrico de cada carga v el canpo eléctrico total en
el punto (0,1} e Caleula el vector campo eléctrico total en dicho punto.

Dato: constante de Coulomb, k = 9-10° N-m*/C*

BLOQUE V- CUESTION

A qué velocidad debe moverse nna particula relativista para que su energia total sea un 10% mavor que su energia en
reposo? Expresa el resultado en funcion de la velocidad de la luz en el vacio, c.

ELOQUE VI-PREOBLEMA

En una cueva, junto a restos humanos, se ha hallado un fragmento de madera. Sometido a la prueba del *C se observa que
presenta vna actividad de 200 desintegraciones/segunde. Por otro lado se sabe que esta madera tenia una actividad de 800
desintegraciones/segmndo cuando se depositd en la cueva. Sabiendo que el periodo de semidesintegracion del *C es de
5730 afios, calcula:

a) La antigiiedad del fragmento. (1 punte)

b) Elnimero de dtomos v la masa en gramos de "*C que todavia queda en el fragmento. (1 puntc)
Datos: miimero de Avogadro, Ny = 6,02-107; masa molar del "*C, my,= 14 z/'mol
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema ez de I puntos ¥ la de cada cuestion de 1.5 puntos.
Cada estudiante podra disponer de una calculadora ciemtifica no programable ¥ ne grafica. Se prohibe =u utilizacion
indebida (almacenamients de informacion), Se utilice o no la caleuladora, los resultades deberan estar siempre debidamente
justificades. Realiza primere el calculo simbélice v después obtén el resultade numeérics.

OPCION B
BLOQUE I- CUESTION

Para escalar cierta montafia, vn alpimista puede emplear dos caminos diferentes, une de pendiente supave v otro mas
empinado (Es distinto el valor del trabajo realizado por la fuerza gravitatoria sobre el cuerpo del montafiero segin el
camino elegide? Razona la respuesta.

BLOQUE II - CUESTION
La velocidad de vna masa punteal cuyo movimients es anménico simple viene dada, en unidades del SL por la expresién
vit) = ~0,01msen [x (= + ]]. Calcula el periodo, Ia amplitud y Ia fase inicial del movimiento.

Sea vna lente delgada convergente, de distancia focal 8 cm Se sitha vna flecha de 4 em de
longitud a uwna distancia de 16 cm de la lente, como mmestra la figura. 4““1

a) Imdica las caracteristicas de la imagen a partir del trazado de rayos. (1 pumto) F
b) Caleula el tamafic, la posicién de la imagen v la potencia de 1a lente. (1 punts)

ELOQUE ITT — PEOBLEMA l

ELOQUE IV -PROBLEMA

Deos cables rectilineos v mwy largos, paralelos entre si v contenidos en el plano XY, ¥
transportan corrientes eléctricas T=2 A e h=3 A con los sentidos representados |
en la figra adpunta. Determina: |1 Y
a) el campo magnético total (médulo, direccién v sentide) en el punto P
(1 punto) 0cm Bem
b) La fuerza (mddulo, direccidn v sentide) sobre un electron que pasa por
dicho punto P con una velocidad % = =10%¢m/5. (1 punto)
Datos: permeabilidad magnética del vacio, po = 41107 T-my/A; carga elemental e=1,6107"C

BLOQUE V — CUESTION

En la grafica adjunta se representa la energia cinéfica maxima de los
electrones emitidos por un metal en foncidn de la frecuencia de la Inz
incidente scbre é jCémo se denomina el fendmeno fisico al que se refiere
la grafica? Indica la frecuencia nmbral del metal ;Que ocore si sobre el
metal incide lnz de longitud de onda 0.6 pm?

Datos: constante de Planck, h = 6.63-107" Js; velocidad de Ia Iuz en el
vacio, ¢ = 3-10° m/s; carga elemental e=1.6107" C

o=
f=]

=2}
=

Tl
f=]

Energia cimitica maxima (eV)
b=
=

0 I 2 3 4
BLOQUE VI - CUESTION Frecaencia (1115 Hz)

Indica razonadamente que tipo de desintegracion tiene Ingar en cada uno de los pasos de la signiente sene radiactiva
2385 1594 54
gall = “Gplh= "TRR
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema es de I puntos v la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podra disponer de una calenladera cientifica ne programable ¥ wo grafica. Se prohibe su utilizacion
indebida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la caleuladora, los resultados deberan estar siempre debidamente
justificades.

OPCION A
ELOQUE I -FROELEMA
La estacion espacial internacional zira alrededor de 1a Tierra sigmiendo vaa drbita circular a voa altura b = 340 km sobre
la superficie terrestre. Deduce la expresion teorica v calenla el valor mumeérico de:
a) La velocidad de la estacion espacial en su movimiento alrededor de la Tierra. jCuodntas érbitas completa al dia?

(1.2 puntos)
b) La aceleracion de la gravedad a la altura a la que se encuentra la estacién espacial. (0.8 puntos)

Datos: Constante de gravitacion universal G = 6,67-10"! N-m’/kg’; radio de la Tierra B = 6400 km; masa de la Tiema
M=610"kg

ELOQUE IT - PREOELEMA

Una persona de masa 60 kg que estd sentada en el asiento de un vehiculo, oscila verticalmente alrededor de su posicion de
equilibrio comportandose como un oscilador armonico simple. Su posicion indcial es W) =4 -cos(x/6) donde
A=12cm ysovelocidad micial v (0)=-24-sen(x/8§) m/5 Calcula, justificando brevemente:

a) La posicion vertical de la persona en cualguier instante de tiempo, es decir, la funcidn v (t). (1 puato)

b) La energia mecanica de dicho oscilador en cualguier instante de tiempo. (1 punto)
BLOQUE I — CUESTION
;Donde se debe sifvar un objeto para que vn espejo concavo forme imagenes virtnales? ;Oumé tamafio tienen estas
mmagenes en relacion al objeto? Justifica la respuesta con ayuda de las construcciones geometricas necesarias.
BLOQUE IV — CUESTION
Una particula de carga g = 2 pC que se mueve con velocidad v = [IEI3 i) m/s entra en vna regién del espacio en la que
hay un campo elécirico uniforme E =(—3/) N/C y también un campo magnético uniforme B =(2k) mT . Calcula el
vector fizerza total que actia sobre esa particula y representa fodos los vectores involucrados (haz comncidir el plano XY
con el plano del papel).

BLOQUE V— CUESTION

Uno de los procesos que tiene lugar en la capa de ozono de la estratosfera es la rotora del enlace de la molécula de
oxigeno por la radiacién ultravicleta del sol. Para que este proceso tenga hugar hay que aportar a cada molécula 5 eV,
Caleula la longitnd de onda minima que debe tener 1a radiacion incidente para que esto suceda. Explica brevemente tus
rAZonantentos.

Datos: Carga elemental e = 1,6-10™ C; constante de Planck h = 6.63-10™ J5;
velocidad de 1a luz ¢ = 3-10° m/s.

BLOQUE VI- CUESTION

La grafica de la derecha representa el oimero de nocleos radiactivos de una
mmestra en funcion del tiempo en afios. Utilizando los datos de 1a grafica deduce
razonadamente el valor de la constante de desintegracion radiactiva de este
material.

g
=

E
=]

E
&

g

Miicleos radiactivos
s
[T -

§ 10 15 20 25 30 35 &0
Tiempo (aios)
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BAREAO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema es de I puntoes v la de cada cuestion de 1,5 puntos.

Cada estudiante podra disponer de una ealenladora cientifica no programable v noe grafica. 5e prohibe su utilizacion
indebida (almacenamients de informacion). Se utilice o no la caleuladora, los resultades deberan estar siempre debidamente
justificados.

OPCION B
BLOQUE I- CUESTION
La velocidad de escape de un objeto desde la superficie de la Luna es de 2375 m's. Calenla la velocidad de escape de
dicho objeto desde la superficie de un planeta de radio 4 veces el de la Luna v masa 80 veces la de 1a Luna.
BLOQUE IT - CUESTION
Explica cqué s una onda estacionania. Describe algin ejemplo en el que se produzean ondas estacionarias.
ELOQUE ITT — PROBLEAMA

Una placa de vidiio se sihia horizontalmente sobre vo depésito de aguea de o
forma que la parte superior de la placa esta en contacto con el aire como 1 Aire
nmestra la fignra. Un rayo de luz incide desde el aire a la cara superior del
vidrio formando vn dngulo @ = 307 con la vertical

a) Caleola el angple de refraceion del raye de luz al pasar del videio al

agua. (1 puntao)

b) Deduce la expresion de la distancia (AB) de desviacion del rayoe tras
atravesar el vidno v calewla su valor oumeérico. La placa de vidno
tiene mn espesor d = 30 mm v su indice de refraccion es de 1.6

(1 punto)
Diatos: Indice de refraccién del agoa: 1.33; indice de refraccion del aire: 1.
BLOQUE IV — CUESTION

Una carga puntual de valor q; = -2 pC se encuentra en el punto (0.0) m v una segonda carga de valor desconocide, qp se
encuentra en el punto (3.0) m Calcola el valor que debe tener la carga o para que el campo eléctrico generado por
ambas cargas en el punto (5,0) m sea nulo. Bepresenta los vectores campo eléctrico generados por cada una de las
cargas en ese punto.

ELOQUE V-PROBLEMA

El catodo de una célula fotoeléctrica tiene mna longitnd de onda uvmbral de 342 nm Sobre su superficie incide un haz de
Iz de longitnd de onda 160 nm Calenla:

a) La velocidad maxima de los fotoelectrones enutidos desde el catodo. (1 punto)
b) La diferencia de potencial que hay que aplicar para amilar la corriente producida en la fotocéhnla. (1 punto)

Datos: Constante de Planck, h = 6,63-10™ I's ; masa del electrén, m, = 9,1-10™ kg ; velocidad de la luz en el vacio
c=310°m's ; carga elemental e = L6107 C
BLOQUE VI— CUESTION

Calcula la energia total en kilowatios-hora (XW-h) que se obtiene como resultado de la fision de 1 g de =, suponiendo
gue todos los micleos se fisionan v que en cada reaccién se liberan 200 MeV.

Datos: Nimero de Avogadro Na= 6107 carga elemental e = 1.6 10" cC.
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuaciin mixima de cada problema s de 2 puntos v la de cada coestion de L5 puntos,
Cada estudianie podrid disponer de wna calculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su wtilizacin
indehida (almacenamiento de informacion). Se wtilice o no la calculadora, los resultados deberdn estar siempre debidamente
justificados,

OPCION A

B UE I - CUESTION

El médulo del campo gravitatorio de la Tierra en su superficie es una constante de valor go. Caleula a qué altura h desde
la superficie el valor del campo se reduce a la cuarta parte de g, Realiza primero el cilculo tedrico v después el numérico,
utilizando (nicamente este dato: radio de la Tiera Br= 6370 km

BLOOUEII - PROBLEMA

Dos fuentes de ondas arménicas transversales estin situadas en las posiciones x =0 m v x = 2 m. Las dos fuentes generan
ondas que se propagan a una velocidad de 8 m/s a lo largo del eje OX con amplitud 1 cm ¥ frecuencia 0.5 Hz. La foente
sitzada en x = 2 m emite con 1na diferencia de fase de +1/4 rad con respecto a lasitnadaen x =0 m.

a) Escribe la ecuacién de ondas resultante de la accion de estas dos fuentes. (1 punto)
b) Suponiendo que sdlo se tiene la fuente sitnada en x = 0 m, calcula la posicion de al menos un punto en el que el
desplazamiento transversal seay =0 men el instante t = 2 s (1 punto)

B UE 111 - CUESTION

Las fibras dpticas son varillas delgadas de vidrio que permiten la propagacion y el guiado de la iz por
su interior, de forma que €sta entra por un extremo y sale por el opuesto pero no escapa lateralmente,
tal como ilustra la figura. Explica brevemente el fendmeno que permite su funcionamiento, utilizando

la ley fisica que lo justifica
BLOOQUEIV - PROBLEMA

Una carga puntual de valor q; = 3 mC se encuentra situada en el origen de coordenadas mientras que una segunda carga,
gz, de valor desconocido, se encuenira situada en el punto (4, 0) m. Estas cargas crean conjuntamente un potencial de
18:10° V en el punto P (0, 3) m. Calcula la expresion tedricay el valor numérico de:

a) Lacargage (1 punio)
by El campo eléctrico total creado por ambas cargas en el punto P. Representa graficamente los vectores campo de

cada carga y el vector campo total. (1 punto)
Dato: Constante de Coulomb, k = 910" Nom®/ C*

BLOQUE V - CUESTION

Un haz de luz tiene una longitud de onda de 550 nm v una intensidad luminosa de 10 W/m’. Sabiendo que la intensidad
luminosa es la potencia por unidad de superficie, caleula el nimero de fotones por segundo v metro cuadrado que
constituyen ese haz Realiza primero el cilculo tedrico, justificindolo brevemente, v después el cilculo numérico.

Datos: Constante de Planck, h=6,63-10™" J's ; velocidad de la luz, ¢ = 3-10* mss.

B UE VI - CUESTION

Escribe los dos posmlados de la teoria de la relatividad especial de Einstein, también conocida como teoria de la
relatividad restringida. Explica brevemente su significado.
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuaciin méAxima de cada problema es de 2 puntos v lade cada coestion de 1.5 puntos,
Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su viilicacion
indebida (almacenamiento de informacidn). Se wiilice o no 1a calculadora, los resulindos deberdn estar siempre debid amenie
justificados,

OPCION B

BLOQUE I - CUESTION
Se sabe que la energia mecinica de la Luna en su drbita alrededor de la Tierra mumenta con el tiempo. Escribe la

expresion de la energia mecdnica de la Luna en funcidn del radio de su drbita, v discute si se estd alejando o acercando a
la Tierra. Justifica la respuesta prestando especial atencidn a los signos de las energias.

B UE 11 - CUESTION

Explica las diferencias existentes entre las ondas longitudinales v las ondas transversales. Describe un ejemplo de cada
una de ellas, razonando brevemente por qué pertenece a un tipo u otro.

BLOQUE 111 - PROBLEMA
Se quiere utilizar una lente delgada convergente, cuya distancia focal es de 20 cm, para obtener una imagen real que sea
tres veces mayor que el objeto.

a) Calcula la distancia del objeto a la lente. (1 punto)
b) Dibuja el diagrama de rayos, indica claramente el significado de cada uno de los elementos v distancias del dibujo

y explica las caracteristicas de la imagen resultante. (1 punto)

BLOQUE IV - CUESTION
Una carga eléctrica entra, con velocidad ¥ constante, en una regidn del espacio donde
existe un campo magnético uniforme cuya direccidn es perpendicular al plano del papel.

iCuil es el signo de la carga eléctrica si ésta se desvia en el campo signiendo la
trayectoria indicada en la figura? Justifica la respuesta.

BLOOUE V - PROBLEMA

Considera una particula & ¥ un protén con la misma longitud de onda asociada de De
Broglie. Supin que ambas particulas se mueven a velocidades cercanas ala velocidad de
laluz. Calcula la relacion que existe entre:

a) Las velocidades de ambas particulas (1 punto)
b) Las energias totales de ambas particulas. Una vez realizado el cilculo tedrico, sustituye para el caso en el que la

velocidad del protén sea O4c. (1 punto)

B UE VI - CUESTION

Representa graficamente, de forma aproximada, la energia de enlace por nucledn en funcidn del nimero masico de los
diferentes nticleos atdbmicos y razona, utilizando dicha grifica, por qué es posible obtener energia mediante reacciones de
fusion y de fisidn nuclear.
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BAREAO DEL EXAMEN: La punituacion maxima de cada problema es de I puntoz v la de cada cuestion de 1,5 punios.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica ne programable v no grafica. e prohibe su utilizacion
indebida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la calenladora, lo: resultado: deberan eztar siempre debidaments
justificadaos.

OPCION A

BLOQUE I -PROELEMA

La distancia entre el Sol v Mercurio es de 58-10° km v entre el Sol v Ia Tierra es de 150-10° km. Suponiendo que las
orbitas de ambes planetas alrededor del Sol son circwlares, calenla la velocidad orbital de:

a) La Tierra. (1 punto)

b) Mercurio. (1 punto)
Justifica los caleules adecuadamente

BLOQUE II - CUESTION

Calcula los valores maximos de la posicion, veloeidad v aceleracion de un punto que oscila segin la funcion
& =cos (2a-t+ qo) metros, donde t se expresa en segundos.

BLOQUE ITI - CUESTION

o
Calcula el valor méximo del angulo B de la figura, para que vn submarinista _ ¥, e o Aire
que se encuentra bajo el agua pueda ver vna pelota que flota en la superficie. | Agua
Justifica brevemente la respuesta. |—
Datos: Velocidad de Ia luz en el agua, vage=2.3-10° m/s; velocidad de 1a luz | P é

en el aire, v, =3.0-10° m's I

ELOQUE IV - FROELFMA
Un electrén entra con velocidad constante ¥ =107 m/s en una regién del espacio en la que existen un campo eléctrico
uniforme E =20 N/C v un campo magnético uniforme B=B kT .
a) Calcula v representa los vectores fuerza que actian sobre el electrén (direccidn v sentido), en el instante en el que
entra en esta regidn del espacio. (1 puanto)
b) Caleula el valor de By necesario para que el movimiento del electrdn sea rectilineo v uniforme. (1 puata)
MNota: Desprecia el campo gravitatorio.

BLOQUE V — CUESTION
Escribe la expresion del principio de meertidumbre de Heisenberg Explica lo que significa cada término de dicha
expresion.

BLOQUE VI - CUESTION

El 1%!:(35_ es un isotopo radiactivo cuyo petiodo de semudesintesracion es de 30,8 5. 51 inicialmente e tiene una mmestra
con 3-10% micleos de este isatopo, ;Cudntos nicleos habra 2 minutos después?




BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema s de I puntos ¥ la de cada cuestion de 1,5 puntes.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable v no grafica. %e prohibe su utilizacion
indebida (almacenamients de informacion). Se utilice o no la caleuladora, loz resultados deberan eztar siempre debidaments
juztificades.

OPCIONB
BLOQUE I — CUESTION

El Apolo 11 fue la primera misién espacial tripulada que aterrizd en la Luna. Caleula el canpo gravitatorio en el que se
enconfraba el vehiculo espacial cuando habia recomido 2/3 de 1a distancia desde la Tierra a la Luna (considera solo el

campo originado por ambos cuerpos).

Datos: Distancia Tiemra-Luna, d = 3,84-10° ko masa de la Tierra, Mr = 5.9 -10™ kg: masa de la Luna, My = 7.4-10%
kg; constante de gravitacién universal G = 6.67-10"" Nm'/kg".

EILOOUETT - PROBT.FEMA

Una particula de masa m = 2 kg, describe mn movimiento ammonico simple cuya elongacién viene expresada por la
funeién: x =0.6-sen (24-1t) metros, donde t se expresa en segundos. Calenla:

a) La constante elastica del oscilador v su energia mecanica total (1 punta).
b) El primer instante de tiempo en el que la energia cinética v la energia potencial de la particola son iguales
(lpunatc).
BLOQUE III - CUESTION
;Donde debe situarse wn objeto delante de vn espejo concave para que su imagen sea real? ;Y para que sea virtual?
Bazona la respuesta utilizande tuieamente las construcciones geométricas que consideres oporfunas.

BLOQUE IV — CUESTION

Una carga puatual g que se encuentra en tn punto A es trasladada a vo punto B, siendo el potencial electrostatico en A
mayer que en B. Discote como varia la energia potencial de dicha carga dependiendo de su signo.

BLOQUE V- PROBLEMA

Desde 1a Tierra se lanza zna nave espacial que se nmeve con tna velocidad constante de valor el 70% de la velocidad de
la lnz. La nave transmite datos a la Tierra mediante una radio alimentada por vma bateria, que dura 15 afios medidos en
ul sistema en reposo.
a) ;Cuanto tiempo dura la bateria de la nave, segin el sistema de referencia de la Tierra? (En cual de los dos
sistemas de referencia se mide un tiempo dilatado? (1 punto)
b) Segin el sistema de referencia de la nave, j A qué distancia se encuentra la Tierra en el instante en que la bateria
se agota? (1 punto)

Justifica brevemente tus respuestas.

BLOQUE VI - CUESTION

La longitud de onda de De Broglie de un electron coincide con la de un foton cuya energia (en el vacio) es de 10° eV
Caleula la longited de onda del electrdn v su energia cinética expresada en eV.

Datos: Constante de Planck h=6.63-107 Js ; velocidad de Ia luz en el vacio ¢ = 3-10° m/s ;
masa del electrén m,= 9,110 kg : carga elemental e = 1.6 107 C.
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion méixima de cada problema ¢s de 2 puntos vla de cada cuestion de 1.5 puntos,

Cada estudiante podri disponer de wna calculadora cientifica no programable v no griafica, Se prohibe so utilizacion
indebida (almacenamicnto de informaciin ). Se wtilice o no la caleolador s, los resultados deberin estar siempre debid amente

justificados.

OPCION A
BLOOUE I - PROBLEMA

Se quiere situar un satélite en érbita circular a una distancia de 450 km desde la superficie de la Tierra.

a) Calcula la velocidad que debe tener el satélite en esa drbita. (1 punto)

k) Calcula la velocidad con la que debe lanzarse desde la superficie terrestre para que alcance esa orbita con esa velocidad
(supdn gue no actia rozamiento alguno). (1 punto)
Datos: Radio de la Tierra, Ry = 6370 km ; masa de la Tierra, My = 5,910 kg ; constante de gravitacion
universal G = 6,67-10"" N-m’/kg”

BLOQUE 11 - FROBLEMA

=]
L]

Una particula realiza el movimiento armonico representado en la figura:

a) Obtén la amplitud, la frecuencia angular v la fase inicial de este
movimiento. Escribe la ecuacion del movimiento en funcion del tiempo.
(1 punto)

b) Calcula la velocidad v la aceleracidn de la particulaen t =2 5.

i1 panto) o8|

(! ) 0E

;U:
& i

| gy

Elongacion {cm)
|5

=]
"

) 1 1
Tempo (seguindas)
BLOQUE I11 - CUESTION

Explica brevemente en qué consiste el fendmeno de difraccion de una onda, ; Qué condicidn debe cumplirse para que se
pueda observar la difraccién de una onda a través de una rendija?

BLOQUE IV - CUESTION
Dwovs cargas puntuales de valores i =-16 C v g2 =2 C v vectores de posicidn ¥ =—47 v # =17 (en m) gjercen una

fuerza total F=—2,7-10"{ (en Newton) sobre una carga positiva sitmada en el origen de coordenadas. Calcula el
valor de esta carga.

Dato: Constante de Coulomb k = 9 10° N-m?*/ (¢

BLOQUE V - CUESTION
Una particula viaja a una velocidad coyo madulo vale 0,98 veces la velocidad de la luz en el vacio, ;Cudl es la relacion

entre 51 masa relativista ¥ su masa en reposo? ;Qué sucederia con la masa relativista si la particula pudiera viajar a la
velocidad de la hiz? Razona t respuesta.

BLOQUE VI - CUESTION

5i la longitud de onda asociada aun proton es de 0,1 nm, calcula su velocidad v su energia cinética.

Datos: Constante de Planck, h= 6,63 107 J's ; masa del proton, my= 1,67-10% kg.

11
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuaciin méixima de cada problema es de 2 puntos v 1a de cada coestiin de 1.5 puntos,
Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable v no griafica. Se prohibe su otilizacion
indehida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la caleoladora, los resultados deberdn estar siempre debidamente
justificadios.

OPCION B
BLOOQUE I - CUESTION
Suponiendo que el planeta Neptuno describe una drbita circular alrededor del Sol v que tarda 165 afios terrestres en
recorrerla, calcula el radio de dicha drbita.

Datos: Constante de gravitacion universal G = 6,67-107"" N-m'/kg? ; masa del Sol, Mg = 1,99-10™ kg

BLOOQUE 11 - CUESTION

Una onda sinusoidal viaja por un medio en el que su velocidad de propagacion es vy. En un punto de su trayectoria
cambia el medio de propagacion v la velocidad pasa a ser v = 2wy Explica como cambian la amplitud, la frecuencia v la
longitud de onda. Razona brevemente las respuestas.

BLOQUE 111 - CUESTION

Dibuja el esquema de rayos de un objeto situado frente a un espejo esférico convexo [Donde estd situada la imagen v
qué caracteristicas tiene? Razona la respuesta.

BLOQUE IV - PROBLEMA

En una region del espacio hay dos campos, uno eléctrico y otro magnético, constantes y perpendiculares entre si. El

campo magnético aplicado es de 100 k mT. Se lanza un haz de protones dentro de esta region, en direccién
perpendicular a ambos campos v con velocidad ¥ =10%7 m/ s . Caloula:

a) La fuerza de Lorentz que actia sobre los protones. (1 punto)

by El campo eléctrico que es necesario aplicar para que el haz de protones no se desvie. (1 punto)
En ambos apartados obtén el module, direccion v sentido de los vectores y represéntalos grificamente, razonando
brevemente la respuesta.

Dato: Carga elemental e= 1,610 C

BLOOQUE V - PROBLEMA
En un experimento de efecto fotoeléctrico, cuande la luz que incide sobre un determinado metal tiene una longitud de
onda de 550 nm, el modulo de la velocidad méxima con la que salen emitidos los electrones es de 2,96-10° m/s.
a) Calcula la energia de los fotones, la energia cinética maxima de los electrones y la fancidn trabajo del metal
({todas las energias en electronvolt) (0,9 puntos)
by Calculala longitud de onda umbral del metal. (0,5 puntos)
c) Representa graficamente la energia cinética méxima de los electrones en fimcidn de la frecuencia de los fotones,
indicando el significado de la pendiente y de los cortes con los ejes (0,6 puntos)

Datos: Carga elemental ¢ = 1,6:10" C : masa del electrén m.= 9,1- 107" kg : velocidad de la huz ¢ = 310° m/s ;
constante de Planck h=6,63-10" 15

BLOQUE VI - CUESTION

La gammagrafia es una técnica que se utiliza en el diagndstico de tumores. En ella se inyecta al paciente una sustancia
que contiene un isdtopo del Tecnecio que es emisor de radiacidn gamma v cuyo periodo de semidesintegracidon es de 6
horas. Haz una estimacidn razonada del tiempo que debe transcurrir para que la actividad en el paciente sea inferior al
6% de la actividad que tenia en el momento de ser inyectado.

12
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuaciim maxima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cusstion de 1.5 puntos.

OPCION A

BLOQUE I - CUESTION

Explica brevemente el significado de la velocidad de escape. jQué valor adquiere la velocidad de escape en la superficie
terrestre? Calcilala utilizando exclisivamente los siguientes datos: el radio terrestre R = 6,4 10° m v la aceleracion de la
gravedad g = 9,8 m/s”.

BLOOUE I - PROBLEMA

Dos fuentes sonoras que estin separadas por una pequefia distancia emiten ondas armdnicas planas de igual amplitud, en
fase v de frecuencia 1 kHz. Estas ondas se transmiten en el medio a una velocidad de 340 m/s.

a) Calcula el mimero de onda, la longitud de onda v el periodo de la onda resultante de la interferencia entre ellas.
(1,2 puntos)
by Calcula la diferencia de fase enun punto situado a 1024 m de una fuente y a 9920 m de la otra. (0,8 puntos)

BLOQUE 111 - CUESTION

Deseamos conseguir una imagen derecha de un objeto situado a 20 cm del vértice de un espejo. El tamafio de la imagen
debe ser la quinta parte del tamafio del objeto. ;Qué tipo de espejo debemos utilizar v qué radio de curvatura debe tener?
Justifica brevemente t respuesta.

BLOOUE IV - PROBLEMA

£
Por dos conductores rectilineos e indefinidos, que coinciden con los gjes ¥ v Z
circulan corrientes de 2 A en el sentido positive de dichos ejes. Calcula: I
P
a)  El campo magnético en el punto P de coordenadas (0, 2, 1) cm. (1,2 puntos) i
b} La fuerza magnética sobre un electrin situado en el punto P que se mueve con ! ¥
velocidad v =10%(/) m/s (0,8 puntos) ‘V —

Datos: permeabilidad magnética del vacio pe = 4n -10 "TmA" carga del electrdn e = 1,610 e

BLOQUE V - CUESTION
Se quiere disefiar un sistema de diagndstico por rayos X v se ha establecido que la longitud de onda dptima de la
radiacion seria de 1 nm. jCudl ha de ser la diferencia de potencial entre el dnodo y el citodo de nuestro sistema?

Datos: carga del electron e = 1,6-10 1 C; constante de Planck h = 6,63-10 H I-5; velocidad de la luz c= 310° ms.

BLOQUE VI - CUESTION

Ajusta las siguientes reacciones nucleares completando los valores de nimero atomico v niimero masico que faltan.

Harr 1 iy A 1
a) JLi+'H —=2a b) lU+n— 4 Sr+;Xe+2'n

13
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BAREM DE L'EXAMEN: La puntuacid mixima de cada problema és de 2 punts i lade cada giestio d’1.5 punis.
BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion mixima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cousstion de 1.5 puntos.

OPCION B
BLOOQUE - PROBLEMA
Un satéhte se sitia en orbita carcular alrededor de la Tierma. 5150 velocidad orbatal es de 7,6- 10° m's, calcula:
a) El radio de la drbata y el peniodo orbatal del satéhte. (1.2 puntos)
b} La velocidad de escape del satélite desde ese punto. (0,8 puntos)

Utilizar exclusivamente estos datos: aceleracion de la gravedad en la superficie terrestre g = 9.8 m/s’; radio de
la Tierra R = 6,4-10° m.

BLOQUE II - CUESTION

La ecuacion de una onda es: yix, 1) = 0,02 sen( 10 mix-200-0,52) donde x se mude en metros y ten segundos.
Calcula la amplitud, la longitud de onda, la frecuencia, la velocidad de propagacion y la fase inicial de dicha
onda.

BLOQUE 111 - CUESTION

i Por qué se dispersa la luz blanca al atravesar un prisma?. Explica brevemente este fendmeno.

BLOOQUE IV - CUESTION

Calcula el flyjo de un campo magnético uniforme de 5 T a través de una espira cuadrada, de 1 metro de lado,
cuyo vector superficie sea:

4a) Perpendicular al campo magnético.

b) Paralelo al campo magnético.

¢) Fomando un angulo de 307 con el campo magnético.

BLOQUE V- PROBLEMA

Una célula fotoeléetrica se ilumina con luz monocromatica de 250 nm. Para anular la fotocornente producida es
necesario aplicar una diferencia de potencial de 2 voltios. Calcula:
a) La longitud de onda maxima de la radiacion incidente para que se produzea el efecto fotoeléetrico en el
metal. (1 punto)
b) Eltrabajo de extraccion del metal en electrin-volt. (1 punto)

Datos: constante de Planck h = 6.63-107 J-s; carga del electrén e = 161077 C; velocidad de la luz ¢ = 3-10°
m/s

BLOQUE VI - CUESTION

Los perindos de semidesintegracion de dos muestras radiactivas son Ty y Ta = 2T,. 51 ambas ticnen inicialmente
el mismo niumero de nicleos mdiactivos, mzona cual de las dos muestras presentara mayor actividad maeial.

14
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OPCION A

BLOOUE I - CUESTION
Un planeta gira alrededor del sol con una trayectona eliptica. Razona en qué punto de dicha trayectoria la
velocidad del planeta es maxima.

BLOOQUE II - PROBLEMA

Un cuerpo realiza un movimiento armonico simple. La amplitud del movimiento es A = 2 ¢m, ¢l periodo
T =200 ms y la elongacion en el mstante mmicial es y(0) =+1 em.

a) Escribe la ecuacion de la elongacion del movimiento en cualquier mstante y(t). (1 punto)
b) Representa graficamente dicha elongacion en funcion del tiempo. (1 punto)

BLOQUE I - CUESTION

Un rayo de luz se propaga por una fibra de cuarzo con velocidad de 2-10% mys,
como muestra la figura. Teniendo en cuenta que el medio que rodea a la fibra es

aire, calcula el dngulo minimo con ¢l que ¢l rayo debe incidir sobre la superficie de
separacion cuarzo-aire para que éste quede confinado en el interior de la fibra.

Datos: indice de refraccion del aire ny= 1; velocidad de la luz en el aire ¢ = 3-10° m/s

BLOOQUE IV - PROBLEMA

Un electrén se mueve dentro de un campo eléetrico uniforme E = E (—j) . El electrdn parte del reposo desde el
punto A, de coordenadas (1, 0) m, y llega al punto B con una velocidad de 107 mvs después de recorrer 50 cm.

a) Indica la trayectoria del electron y las coordenadas del punto B (1 punto)
b) Calcula el modulo del campo eléctrico (1 punto)

Datos: carga del electrom ¢ = 1,6-10 ¥ - masa del electron m, = 9,1-107! kg

BLOQUE V - CUESTION

S1 se duplica la frecuencia de la radiacion que incide sobre un metal ;se duplica la energia cinética de los
electrones extraidos? Justifica brevemente la respuesta.

BLOOQUE VI — CUESTION

Calcula la longitud de onda de De Broglie de una pelota de 500 g que se mueve a 2 m/s y explica su significado.
;Seria posible observar la difraccion de dicha onda? Justifica la respuesta.

Dato: Constante de Planck h= 6,63-107" I-s
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OPCION B

BLOOUE 1- PROBLEMA

Un objeto de masa m; s¢ encuentra situado en ¢l origen de coordenadas, mientras que un segundo objeto de
masa m; s¢ encuentra ¢n un punto de coordenadas (8, 0) m. Considerando dnicamente la interaccion gravitatoria
y suponiendo que son masas puntuales, calcula:
a) La relacion entre las masas my'mz 51 el campo gravitatono en ¢l punto (2, ) m es nulo (1,2 puntos)
b) Elmddulo, direceion y sentido del momento angular de la masa m; con respecto al origen de
coordenadas s1 my = 200 kg y su velocidad es (0, 100) m/s (0,8 puntos).

BLOOQUE II - CUESTION

Una particula realiza un movimiento armonico simple. Si la frecuencia se duplica, manteniendo la amplitud
constante, ;qué ocurre con ¢l periodo, la velocidad méxima y la energia total? Justifica la respuesta.

BLOOQUE III - PROBLEMA
Un objeto de 1 cm de altura se sitda entre el centro de curvatura y el foco de un espejo concavo. La imagen
proyectada sobre una pantalla plana situada a 2 m del objeto es tres veces mayor gque ¢l objeto.

a) Dibwa el razado de mayos (0,6 puntos)

b) Calcula la distaneia del objeto v de la imagen al espejo (0,6 puntos)

¢) Calcula el radio del espejo v la distancia focal (0,5 puntos)

BLOQUE IV - CUESTION

(Qué energia libera una tormenta eléetrica en la que se transfieren 50 rayos entre las nubes y el suelo? Supdn
que la diferencia de potencial media entre las nubes y el suelo es de 10° V y que la cantidad de carga media
transferida en cada rayo es de 25 C.

BLOQUE V - CUESTION

Calcula la longitud de onda de una linca espectral correspondiente a una transicion entre dos niveles
electrdnicos cuya diferencia de energia es de 2 eV.

Datos: constante de Planck h = 6,63-107" J-s, carga del electrén ¢ = 1,610 ¥ ¢, velocidad de la luz ¢ = 310*
/s,

BLOQUE VI — CUESTION

Si la actividad de una muestra radiactiva se reduce un 75% en 6 dias, jcudl e¢s su periodo de
semidesintegracion? Justifica brevemente tu respuesta.
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CONVOCATORIADE SETEMBRE 2009 CONVOCATORIADE SEPTIEMERE 2009

MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE):  De Citncies de 1a Natwra i de la Salut i de Tecnologia
MODALDAD DEL BACHILLERATO (LOGSE):  De Ciencias de la Naturaleza v de la Salud y de Tecnologia

IMPORTANT / IMPORTANTE

2m Exercici FISICA Obligatiria em la via Cientificotecnoligica i optativa en la de Ciéncies de la Salot D minats
2%, Ejencicio FISICA Obligatoria en la via Cientifico-Tecnolbgica v optativa en la de Ciencias de la Salud 90 minutos

Barem: / Baremo:  El alumno realizard una opeion de cada uno de los blogues, la puntuaciin mixima de cada
problema es de 2 puntos v la de cada coestidn de 1.5 puntos,

ELOQUE | — CUESTIONES

Opcién A

Determina la aceleracién de la gravedad en la superficie de Marte sabiendo que su densidad media es
0,72 veces la densidad media de la Tierra y que el radio de dicho planeta es 0,53 veces el radio terrestre
(1,5 puntos).

Dato: aceleracion de la gravedad en la superficie terrestre g=9,8 m/s”.

Opcion B

Dos masas puntuales M y m se encuentran separadas una distancia d. Indica si el campo o el potencial
gravitatorios creados por estas masas pueden ser nulos en algin punto del segmento que las une. Justifica
la respuesta (1,5 puntos).

ELOQUE Il - CUESTIOMES

Opcion A

Indica, justificando la respuesta, qué magnitud o magnitudes caracteristicas de un movimiento ondulatorio
(amplitud, frecuencia, velocidad de propagacion y longitud de onda) pueden variar sin que cambie el valor
del periodo de dicho movimiento (1,5 puntos).

Opcion B
La propagacidn de una onda en una cuerda se expresa de la forma: yixr) I‘]'jf.'ﬂ.'.{ 300zt~ 10x 4 i] .
h i .l

Donde x se expresa en metros y 1 en segundos. Calcula la frecuencia (0,8 puntas) v la longitud de onda
(0,7 puntos).

ELOQUE Il - PROBLEMAS

Opcion A

El depdsito de la figura, cuyo fondo es un _

espejo, se encuentra parcialmente relleno laser

con un aceite de indice de refraccidn

Macsta=1,45. En su borde se coloca un laser

gue emite un rayo luminoso que forma un

angulo a=45" con la vertical.

1) Traza el rayo luminoso que, tras refle-
jarse en el fondo del depdsito, vuelve a
emerger al aire. Determina el valor del Espeio
angulo que forma el rayo respecto a la
vertical en el interior del aceite (1 punto).

2) Calcula la posicidn del punto en el gue &l rayo alcanza el espejo (1 punta).

Opcion B

Disponemos de una lente divergente de distancia focal 6 cm y colocamos un objeto de 4 cm de altura a

una distancia de 12 em de la lente. Oblén, mediante el trazado de rayos, la imagen del objeto indicando

qué clase de imagen se forma (1 punto). Calcula la posicidn y el tamafio de la imagen (1 punta).

350

40 cm
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CONVOCATORIADE SETEMBRE 2009 CONVOCATORIADE SEPTIEMEBRE 2009

MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE): De Ciéncies de la Matura i de la Salut i de Tecnologia
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IMPORTANT / IMPORTAMNTE

2n Exercici FISICA Obligatoria en la via Cientificotecnologica i optativa en lade Ciéncies dela |90 minuts
2¢_ Bercicio FisiCA Salut 90 rminutos
Obligatonia en la via Cientifico-Tecnoldgica v aplativa en la de Ciencias de la
Salud

Barem: / Baremo: El alumno realizara una opcion de cada uno de los blogues.

La puntuaciéon maxima de cada problema es de 2 puntos, y la de cada cuestion de
1,9 puntos.

BLOQUE IV — CUESTIONES

Opcién A
Una carga eléctrica g, con movimiento rectilineo uniforme de velocidad v,, penetra en una region del

espacio donde existe un campo magnético uniforme 5. Explica el tipo de movimiento que experimentara
en los siguientes casos: a) v, paralelo a B (0,7 puntos) y b) v, perpendicular a B (0,8 puntos).

Opcién B
Enuncia la ley de Faraday-Henry (ley de la induccion electromagnética) (1,5 puntos).

ELOQUE V- PROBLEMAS

Opcion A

Caleula la energia cinética y velocidad maximas de los electrones gue se arrancan de una superficie de

sodio cuyo trabajo de extraccidn vale W,=2 28 eV, cuando se ilumina con luz de longitud de onda:

1) 410 nm. (1 punto)

2) 560 nm. (1 punta)

Datos: ¢=3,0-10%m/s, e=1,6-10""C, h=6,6-10"J-s, m,=9,1-10"'kg

Qocion

La arena de una playa esta contaminada con U . Una muestra de arena presenta una actividad de

163 desintegraciones por segundo

1) Determina la masa de uranio que queda por desintegrar en la muestra de arena. (1 punta)

2} (Cuanto fiempo serd necesario para que la actividad de dicha muestra se reduzeca a 150
desintegraciones por segundo? (1 punto)

Dato: El periodo de semidesintegracion del <17 es 6,9-10"afios y el nimero de Avogadro es 6,0-10% mol’

ELOQUE VI - CUESTIONES

Enuncia la hipdtesis de De Broglie (1 punta). Menciona un experimento que confirme la hipdtesis de De
Breglie (0,5 puntos).

Opcién B

Al bombardear un isdtopo de aluminio con pariculas « se obliene el isdlopo del fasforo P y un neutrdn.

Determina de gué isbtopo de aluminio se trata (1,5 puntos).
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